



**ПРАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Государственная Дума
Федерального Собрания
Российской Федерации

« 26 » ноября 2018 г.

№ 9626П-П13

МОСКВА

На № ВП-137 от 23 июля 2018 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 239932-7 "О внесении изменений в Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)" и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части процедуры реструктуризации долгов в делах о банкротстве юридических лиц", принятый Государственной Думой в первом чтении 13 декабря 2017 г., подготовленный к рассмотрению во втором чтении

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона в редакции, подготовленной ко второму чтению.

Законопроектом предлагается внести изменения в Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)" и отдельные законодательные акты Российской Федерации, направленные на расширение практики применения механизмов восстановления платежеспособности юридических лиц, испытывающих временные трудности, и введение новой реабилитационной процедуры - реструктуризации долгов.

Законопроектом также принципиально изменяются механизмы регулирования деятельности арбитражных управляющих, включая порядок определения вознаграждения арбитражных управляющих, и система их саморегулирования.

В частности, предлагается, по сути, наделить национальное объединение саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, членство в котором для саморегулируемых организаций арбитражных управляющих будет



являться обязательным и возмездным, рядом полномочий, в том числе относящимися к компетенции федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление функций по контролю (надзору) за деятельностью саморегулируемых организаций арбитражных управляющих.

Указанная организация будет уполномочена рассматривать жалобы на действия своих членов, проводить теоретические экзамены по программе подготовки арбитражных управляющих, устанавливать дополнительные требования к арбитражным управляющим, которые могут быть утверждены в деле о банкротстве без представления кандидатуры саморегулируемой организацией арбитражных управляющих, а также издавать обязательные к исполнению саморегулируемыми организациями арбитражных управляющих и арбитражными управляющими акты.

Кроме того, приобретение некоммерческой организацией статуса саморегулируемой организации арбитражных управляющих и лишение указанного статуса обуславливается членством в национальном объединении саморегулируемых организаций арбитражных управляющих.

Предлагаемые законопроектом изменения в части механизма регулирования деятельности арбитражных управляющих и системы их саморегулирования могут иметь негативное влияние на соответствующую отрасль профессиональной деятельности, а также несут коррупциогенные риски, связанные с наделением исключительными управленческими полномочиями негосударственной структуры и, соответственно, с монополизацией управленческих функций в сфере банкротства неограниченным кругом лиц.

На основании изложенного Правительство Российской Федерации не поддерживает законопроект в представленной редакции.

Заместитель Председателя
Правительства Российской Федерации -
Руководитель Аппарата Правительства
Российской Федерации



К.Чуйченко